

高考结束该报志愿了

三位医学大咖谈 为什么选择医学专业

健康时报记者 王振雅

2023年全国高考结束了，考生将迎来查成绩、报志愿的关键时刻。报哪所高校，学哪个专业，一直是令考生和家长纠结的难题。健康时报记者采访了三位医学大咖，谈一谈高考和选择医学专业的经历。

北京大学肿瘤医院原副院长沈琳：

职业成就感让自己爱上医学

沈琳作为著名消化肿瘤领域专家，谈及高考时却表示“我高考考得不好”，1979年，全国恢复高考的第二年，曾把工程师作为理想的沈琳，最终被徐州医学院录取。

“在抢救了一些持消极态度的患者后，我对人生

有了不一样的看法。”正是这种职业成就感，让沈琳爱上医学。

肿瘤是一种全身性疾病，特别是对于中晚期的患者来说，其治疗涉及各个学科、涉及临床关键问题的基因层面的内容，单靠临床医生很难解释清

楚，因此未来的多学科会诊模式，不单要包括临床学科，还一定要结合生物信息学，要让分子生物学家和生物信息学家参与其中，才有可能给患者制订更精准的治疗方案。她推荐考生报考临床、生物、公卫。

北京友谊医院副院长王振常：

5个志愿全部填写医学专业

作为我国听视觉系统影像感知与解析领域带头人，王振常推动我国头颈部疾病影像诊断水平快速发展，提升至国际先进行列。在被问及为什么报考医学专业时，王振常说，

“我喜欢学医，学医是我唯一的选择。高考5个志愿，都填写了医学专业。”

王振常回忆，小时候他患上了急性肾小球肾炎，当时医疗条件差，命悬一线。幸亏作为医生的

舅舅及时发现、治疗，才把他从鬼门关救了回来。他深深感受到，医学进步对人民健康太重要，因此，坚定选择了学医。“鼓励大家选择学医，为人民健康服务。”

青岛大学附属医院原院长董蒨：

学医是水到渠成的事

小儿外科领域专家董蒨说，他出生就与医学院结缘，“从小听妈妈讲这些故事，选择从医是水到渠成的事。”

董蒨的母亲怀孕期间患卵巢肿瘤，得到了青大

附院专家们的精心医治，董蒨的出生地也是青大附院。因此，董蒨从小便立志要当一名救死扶伤的医生。当年救治他母亲的医生，后来也成了他的恩师。

“医学永远是一个朝阳

事业，人类一直在追求健康长寿幸福，医生可以帮助人们实现这一愿望。”董蒨介绍，“现在儿科优秀的医疗资源还是太少了，希望更多的考生报考临床医学儿科专业。”

■简讯

治抑郁症中药创新药 获批上市

近日，广东思济药业有限公司申报的中药1.1类创新药参郁宁神片获批上市，为抑郁症患者提供了又一种治疗选择。该药品由4种中药植物药组成，益气养阴、宁神解郁，适用于轻、中度抑郁症中医辨证属气阴两虚证。

治晚期肾癌新药 获批上市

近日，国家药监局批准贝达药业申报的1类创新药伏罗尼布片（商品名：伏美纳）上市。该药品主要通过抑制新生血管形成发挥抗肿瘤作用，与依维莫司联合，用于既往接受过酪氨酸激酶抑制剂治疗失败的晚期肾细胞癌患者。

治前列腺癌新药 获批临床

近日，国家药监局药品审评中心官网公示，安进和百济神州联合申报的1类新药AMG 509获得临床试验默示许可，拟开发用于治疗转移性去势抵抗性前列腺癌。该药目前正在海外开展治疗去势抵抗性前列腺癌的1期临床试验。

视觉 VISION 健康

“健康中国摄影大赛”投稿作品展示
更多精彩请扫二维码进入专题



日前，复旦儿科厦门医院（厦门市儿童医院）黄国英院长团队研究发现，孕前确保足够的红细胞叶酸浓度，让子代先天性心脏病减少一半，有望解决一级预防的瓶颈问题。蔡惠州报道



武汉协和医院肿瘤中心自2013年开设骨软组织肿瘤放化疗专科至今，已形成由外科、内科、影像科等组成的多学科诊疗团队，三分之二的骨肉瘤患儿治疗后重返校园。张玮报道



近日，由西南医院皮肤科宋志强主任（右）等牵头制定的中国慢性诱导性荨麻疹专家共识发布，系统地阐述了慢性诱导性荨麻疹的诊治规范，还采用了大量表格对知识进行归纳总结。黄琪奥报道



近日，中山六院邓艳红教授（右一）在美国临床肿瘤学会上公布其团队牵头的直肠癌新辅助治疗研究十年随访结果，证明单纯新辅助化疗可作为部分局部进展期直肠癌的新选择。戴希安报道